

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!
Успешно выполним предъездовские обязательства!

(Из Призыва ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАВЕРШЕН САМЫЙ ДЛЯТЕЛЬНЫЙ В ИСТОРИИ КОСМОНАУТИКИ ПОЛЕТ

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Вторник, 14 октября 1980 года *

№ 123 (1468)

КОСМОНАУТЫ НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

• Сообщение ТАСС

Советская наука и техника одержали новую выдающуюся победу. Успешно завершили самый длительный в истории космонавтики полет в космическом пространстве продолжительностью 185 суток.

11 октября 1980 года в 12 часов 50 минут московского времени после выполнения сложной и обширной программы научно-технических исследований и экспериментов на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз» космонавты товарищи Леонид Иванович Попов и Валерий Викторович Рюмин возврати-

лись на Землю. Спускаемый аппарат корабля «Союз-37» совершил посадку в 180 километрах юго-восточнее города Джезказгана.

Полет товарищей Л. И. Попова и В. В. Рюмина начался 9 апреля 1980 года на корабле «Союз-35», а 10 апреля послестыковки корабля со станцией «Салют-6» космонавты приступили к работе на борту орбитального комплекса. С целью увеличения срока активного функционирования станции экипаж выполнил значительный объем ремонтно-профилактических работ, произвел замену отдельных элементов бортовых систем и научной аппаратуры.

ПРАЗДНИК САМОЙ ЗЕМНОЙ ПРОФЕССИИ

Торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства

Пожалуй, ни один профессиональный праздник не отмечает столько людей разных профессий как этот — День работников сельского хозяйства. Механизатор и строитель, животновод и мелиоратор — все они связаны с землей.

В осеннюю октябрьскую пору, когда завершается уборка хлебной нивы, отмечается этот праздник.

10 октября Дом культуры «Энергетик» встречал гостей. На торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства, прибыли передовики сельскохозяйственного производства, специалисты и руководители, гости городов Белово и Гурьевска.

Под праздничные звуки марша впустили в зал алые полотнища знамен. Торжественное собрание открылся первый секретарь райкома партии **В. И. Насонов**. Тепло и сердечно поздравил он собравшихся с праздником. Слово для доклада предоставляется председателю райисполкома **Е. Я. Макарову**.

— Основные усилия земледельцев района, — сказал тов. Макаров, — были направлены на повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. В среднем по району урожайность зерновых культур составила около шестнадцати центнеров. Это позволило выполнить народно-хозяйственный план и продажи зерна государству, за счет необходимое количество семян и зернофураж. Лучший урожай — по 24,5 центнера с гектара выращен в колхозе «Россия». Хороший урожай получили совхозы «Рассвет», «Новопестеревский», «Моховский», колхозы имени Ильича, имени 21 партсъезда, «Правда».

Высоких показателей добились молодые механизаторы А. Лиценов из совхоза «Рассвет», А. Шершовец из колхоза имени Ильича, А. Макаров из колхоза имени 21 партсъезда и др.

Неутомимо, иногда сутками



работали на вывозке зерна шахтеры: Б. Ф. Шишенин, В. И. Шепин, А. А. Петров, В. С. Силев, Д. Е. Буймов и многие другие.

Обеспечивали своевременную приемку и переработку зерна работники Беловского элеватора (П. Е. Исаков) и Гурьевского хлебоприемного пункта (В. В. Нарнаухов).

Большую помощь в выращивании и уборке урожая картофеля и овощей оказали в этом году трудящиеся городов Белово и Гурьевска. Особенно большой вклад внесли коллективы заводов «Кузбассрадио», цинкового, Гурьевского металлургического, Беловского грузового автопредприятия, энергостроительного техникума, медицинского, педагогического училищ и многие другие.

Работники полеводства с участием всех тружеников села приложили большие усилия по созданию прочной кормовой

базы для общественного животноводства на предстоящую зиму. План заготовки грубых и сочных кормов будет перевыполнен. Замечательных показателей на заготовке сена добились звено А. Е. Пронина, из совхоза «Новопестеревский», сезонное задание члены звена выполнили на 146 процентов.

Широкое соревнование было

выполнение взятых социалистических обязательств по производству и продаже продуктов животноводства вносят колхозы имени Ильича, «Правда», совхозы «Бачатский», «Рассвет». А совхоз «Гурьевский» еще в августе месяце доложил о выполнении пятилетнего плана по всем показателям. Это большой успех коллектива.



развернуто между звеньями по приготовлению витаминно- травяной муки. Звено Н. И. Попова перевыполнило задание в три с лишним раза.

Большим достижением этого года на заготовке кормов является то, что удалось значительно улучшить качество заготовляемых кормов. Теперь главная задача работников ферм — поднять продуктивность животных, добиться увеличения производства мяса, молока, яиц.

Наиболее весомый вклад в

Хорошими трудовыми делами встречают свой профессиональный праздник бригады Р. Ф. Рубцовой, Н. М. Данченко, В. П. Веденниковой, В. А. Войтович, Ф. К. Синягиной.

Районное соревнование доярок

вносит специалисты управления сельского хозяйства, колхозов и совхозов. Работают творчески, внедряют в производство все новое главные агрономы И. Ф. Надеев, Е. Ф. Колбухова, Н. К. Воробьев, М. А. Инжуватов; главные инженеры В. П. Грибанов, И. П. Бутенко, В. И. Калашников.

Успешная работа хозяйства во многом зависит от того, насколько четко работают все сферы обслуживания района. Службы быта, торговли, медицины под руководством сельских и поселковых Советов всемерно оказали содействие в производственном труде сельских тружеников. Работники культуры совместно с кооператорами постоянно выезжают в поле с концертами, лекциями, беседами.

Весомый вклад в выращивание картофеля, уборку картофеля и овощей в колхозах и совхозах района внесли школы.

Праздник тружеников сельского хозяйства отмечается в ту пору, когда многие осенне-полевые работы еще не завершены, когда много забот и хлопот у работников животноводства. Е. Я. Макаров выразил уверенность, что труженики села нашего района сделают все, для того, чтобы достойно, хорошими показателями встретить 26 съезд КПСС.

Много теплых слов и сердечных поздравлений прозвучало в этот день. Тружеников села поздравляли с праздником **В. А. Курский** — председатель колхоза «Сибирь», **Н. Б. Тупицын** — старший инженер ДРСУ, **В. М. Коровина** — директор Енгинской средней школы, **Л. З. Филимонов** — первый секретарь Беловского горкома партии, **Г. Н. Миронов** — первый секретарь Гурьевского горкома КПСС.

Рапорт о трудовых делах ученических производственных бригад прозвучал с трибуны выступление старшеклассников Старопестеревской школы Саши Кузнецова, Гали Радаевой. Более двадцати тысяч рублей зароботали члены бригад на полевых работах.

И вновь в зале звучит музыка. На сцену один за другим поднимаются передовики, победители социалистического соревнования. Переходящие знамена, медали ВДНХ, Почетные грамоты, ценные подарки — высоких наград удостоен самбо-верженый труд работников сельского хозяйства.

Праздник завершен. Он был радостен и интересен. На то он и праздник. Впереди — новые дела.

Т. СМИРНОВА.

НА СНИМКАХ **Б. Гулишевского** — вручение переходящего Красного знамени колхозу «Россия»; победители районного социалистического соревнования комбайнеры **А. И. СЕДОВ**, **В. И. ЕВСЕЕВ** и доярка **М. Л. ПАНЕВИНА** (колхоз «Россия»).

У ЦЕНТРАЛЬНОЙ конторы совхоза «Горский» развевается флаг Трудовой Славы, поднятый в честь дяди Черепановой Анны Савельевны, наивившей в августе от каждой фуржной коровы на 48 килограммов молока больше, чем в этом же месяце прошлого года. Смотришь на флаг, и невольно рождается мысль: социалистическое соревнование среди животноводов хозяйства ведется, подводятся итоги их работы. Да и дела, видно, идут у них неплохо — свидетельством тому служат показатели Черепановой.

И не только одной Черепановой. Среди передовиков производства — дядки, скотники, телятницы, свинарки. Так, например, Валентина Викторовна Шалкова наивила за девять месяцев от каждой фуржной коровы по 1900 килограммов молока, при плане 1600 килограммов, свинарка Устинья Иосифовна Баранкина отягала за три квартала этого года 659 поросят весом по 17,4 килограмма каждый; телятница Капитолина Михайловна Филиппова получила среднесуточный привес каждого своего питомца по 600 граммов, вместо запланированных 450 граммов. Этим животноводам не уступают в работе бригадир Т. Кирилкина, свинарка Л. Захарова, телятница К. Ившина и другие.

Все вроде бы на первый взгляд хорошо. Однако коммунисты на отчетно-выборном партийном собрании особый упор в своих выступлениях делали на животноводство. Случайно ли это? Оказывается, нет. Если посмотреть глубже, то животноводство в совхозе «Горский» хромает. Здесь много прорех, которые необходимо срочно латать. Прежде всего, не выполнены девятимесячные народнохозяйственные планы: производство молока составило всего 82,1 процента, реализация его еще меньше — 77,9 процента; привес свиней равен 264 граммам при плане 310 граммов; мяса продано государству 82,3 процента к плану.

Причин невыполнения планов много. Об одной из них

◆ Партийная жизнь: идут отчеты и выборы

ЖИВОТНОВОДСТВУ — Особое внимание

так сказал коммунист И. ЗАЙКИН: «Для получения молока и хороших привесов нужны хорошие помещения. А из у нас нет, особенно для молодняка крупного рогатого скота. Все дворы ветхие, дедовские. А новый телятник еще не готов. Размещение же молодняк некуда — он будет стоять в загонах. О каких же привесах может идти речь?

Не сможем разместить и всех коров. Если комплекс готов и мы ставим в него животных, то старый коровник находится еще в стадии ремонта. Поэтому партийному комитету и дирекции совхоза необходимо принять срочные меры и помочь нам решить вопрос с постановкой скота на зимнее-столовое содержание».

Комментарии, как говорят, излишили. Коммунист обеспокоен положением дел в животноводстве. А ведь И. Зайкин тракторист, а не животновод. Но и он увидел неподготовленность, а скорее бесхозяйственность. Видят ли ее руководители фермы и совхоза, партийный комитет хозяйства и партбюро фермы — вот вопрос?

Бригадир свиноводческой бригады А. КАЗАКОВ дополнил выступление И. Зайкина: «У нас есть просьба, — сказал он, — за следующее лето реконструировать на второй ферме два маточника — крупнополовильный и четырехрядный деревянный, так как в этих помещениях уже все прогнило и проржало».

Оказывается, не только на первой ферме, но и на второй необходимы добрые животноводческие помещения. Следовательно, вывод напрашивается сам собой: надо строить, и чем скорее — тем лучше. Коммунист Казаков привел в своем выступлении ин-

тересный пример, я бы сказал даже поучительный.

— Осенью прошлого года, — сказал он, — пустили в эксплуатацию новый кирпичный маточник на 114 свиней. Этот маточник животноводам нравится. В нем мы получаем приплод; здесь меньше падежа, выше отъемный вес поросят. Проанализируем это. Свинарки Л. Захарова и Л. Литвинова поставили маток в одно время, но в разные маточники. Захарова — в новое помещение, Литвинова — в старое, ветхое. В итоге результаты оказались противоположны. Захарова отняла 215 поросят весом по 19 килограммов каждого, Литвинова — 110 поросят весом по 15 килограммов каждого. Причем «отход» молодняка у Литвиновой превышал в несколько раз «отход» молодняка у Захаровой. Однако следует заметить, что за свиноматками и поросятами уход со стороны свинарок был одинаков, корма животные получали одни и те же. Вот что значит чистое, просторное, добрые помещения.

В совхозе принимались и принимаются меры по улучшению дел в животноводстве. Партийный комитет, например, дважды рассматривал на своих заседаниях вопросы, касающиеся увеличения производства и реализации животноводческой продукции; улучшения условий труда работников ферм; повышения трудовой дисциплины животноводов. Но этого оказалось недостаточно. Секретарь парткома А. И. КУЗЬМИН подчеркнул в своем докладе, что новому составу парткома необходимо более строго спрашивать с ответственных лиц за халатное отношение к порученному делу. Сейчас всем специалистам надо сосредоточить свою рабо-

ту на том, чтобы как можно быстрее поднять продуктивность коров на основе лучшей постановки воспроизводства стада, зоотехнического учета, предупреждения падежа. Следует улучшить профилактическую работу с животными, при этом эту работу проводить постоянно и последовательно; уметь организовать доращивание и откорм молодняка крупного рогатого скота.

КАК докладчик, так и коммунисты остановились в своих выступлениях на задачах, которые необходимо решить с целью улучшения дел в животноводстве в целом. Основная задача: создание микроклимата в свинарниках (здесь надо поработать инженерной службе) — привес поросят теряется из-за отсутствия обогрева в помещениях, неисправности механизмов навозодувания и вентиляции. Кроме того, слабо поставлена профилактика всего оборудования, в результате случаются частые поломки.

На первое место следует поставить также кормление свинопоголовья. Имеющиеся вальцевая мельница и дробилки не могут качественно и в потребном количестве измельчать зерно. Отсюда перебой в кормлении, что ведет к недополучению привесов. Нет и надлежащего контроля со стороны зоотехнической службы за скормливанием микроробаков, что также отрицательно сказывается на привесах.

Третий, очень серьезный вопрос — это вопрос повышения трудовой дисциплины, особенно среди работников свиноводства. Были случаи, когда некоему было раздано корм животным (ферма № 2). Тут явно недорабатывают управляющие и бригадиры, местные комитеты профсоюза. Замечу, что

партийная организация второй фермы с такими явлениями морится, не дает этим фактам принципиальной оценки.

И еще одна деталь. В животноводстве сейчас работает 19 коммунистов (18 процентов), в том числе дядок и свинарек всего 8 процентов; из 26 свинарек — только 5 членов партии; среди телятниц нет ни одного коммуниста; низкая партийная прослойка среди скотников и бригадиров животноводства. И вся причина в том, что партком недостаточно контролировал работу цеховых парторганизаций в решении вопроса роста рядов партии на животноводческих фермах. За два года партийную организацию совхоза в целом пополнило всего восемь тружеников, хотя база роста есть: как в животноводстве, так и в животноводстве работает много молодежи.

Характерной чертой в деятельности парткома, цеховых парторганизаций является повышение уровня организационно-партийной работы, рост авторитета и активности всех коммунистов в борьбе за претворение в жизнь решений партии и правительства. Поэтому перед коммунистами ставятся большие задачи: направлять усилия коллектива совхоза, особенно животноводов (совхоз «Горский» — мясо-молочного направления) на выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств 1980 года и пятилетки в целом.

Следовательно, члены партии (на это было уделено особое внимание на отчетно-выборном партийном собрании) должны вести за собой животноводов на достижение новых повышенных рубежей, оказывать помощь группам народного контроля, производственно-массовой комиссии, «комсомольскому проекторту» в борьбе за увеличение производства и реализации продукции животноводства. Вот тогда коммунисты во главе с секретарем парткома А. И. Кузьминым, свою задачу выполнят сполна.

Л. ШЕРИН.
Совхоз «Горский».

ВРЕМЯ ИТОГОВ, ВРЕМЯ НАЧАЛ

Каждый раз, приезжая в совхоз «Рассвет», окунаешься в гущу планов, проблем, забот, которыми живет это хозяйство. Люди здесь работящие, думающие, радушные. И встреча с ними всегда интересны, всегда радостны.

Заканчивается год крестьянского труда. Первыми подводят, анализируют его итоги коммунисты. Партийная организация совхоза «Рассвет» — крупнейшая в районе. В ней 124 коммуниста, 4 кандидата в члены КПСС. Это передовые механизаторы и животноводы, специалисты сельского хозяйства, руководители всех звеньев. На недавно состоявшемся отчетно-выборном собрании каждый из них внимательно пошел к анализу своей работы, работы партийной организации в целом.

— Усилия партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, — сказал, выступая с отчетным докладом, секретарь парткома Д. С. ПУТИНЦЕВ, — были направлены на дальнейшее развитие и повышение эффективности сельскохозяйственного производства, увеличение продуктивности животноводства, получение высокого урожая зерновых, кормовых культур, картофеля. Коммунисты, трудящиеся совхоза выступили инициаторами областного соревнования: получить с каждого гектара не менее 20 центнеров зерновых.

Разворнув социалистическое соревнование, полеводы совхоза сосредоточили свои усилия на решении этой задачи. Всегда были засыпаны и доведены до посевных кондиций семена, проведен качественный ремонт тракторов, посевной и почвообрабатывающей техники.

Совхоз «Рассвет» — хозяйств

ко молочно-мясного направления весь комплекс полевых работ. Большую роль в получении этой высокой урожайности сыграло соревнование за присвоение полям «Знак качества». В него включились все механизаторы. «Знак качества» был присвоен двум лучшим участкам общей площадью в 400 гектаров. Потребовалось большое напряжение усилий партийной организации, администрации совхоза, специалистов, главного агронома совхоза И. Ф. Надеева. Многие коммунисты, передовики производства трудались, не счищая со временем, не жалея сил. Коммунист Анатолий Фролович Лизунов намолотил в уборочную 11490 центнеров зерна. Это лучший результат в совхозе, хотя звено его работало на ферме, где урожайность самая низкая.

Большая нагрузка легла на плечи командиров среднего звена, управляющих ферм, механиков. Не поддается учету их повседневный труд. Это и хозяйственные заботы, и устройство быта, организация работ и многое, многое другое. Вставали и ложились вместе с комбайнерами командиры уборочно-транспортных отрядов А. Д. Кузьмичев, П. Н. Савовольников. Намолотив 55754 центнера зерна, уборочно-транспортный отряд А. Д. Кузьмичева стал лучшим по совхозу.

В хозяйстве заготовлены хорошие запасы сена и силоса. На каждую условную голову будет приходиться восемь кормовых единиц. Совхоз «Рассвет» — хозяйств

В бригаде оформлены обязательства в честь XXVI съезда партии.

И все-таки, как было отмечено в докладе, партийная организация сделала не все для того, чтобы животноводческая отрасль в хозяйстве развивалась стабильно.

Идейно-воспитательная работа занимает ведущее место в деятельности партийного комитета совхоза. Анализируя стоящие идейно-воспитательной работы, секретарь парткома отметил, что партийная организация усилила внимание к вопросам воспитания. Они стали чаще рассматриваться на собраниях, заседаниях парткома, совета профилактики и других общественных организаций. Осуществляя комплексный подход к воспитанию трудающихся, партком использует такое важнейшее средство, как социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду. В соревновании участвуют более 670 тружеников совхоза, три коллектива борются за звание коллектива коммунистического труда. Можно сказать, что соревнование в совхозе в какой-то мере стало школой трудового и нравственного воспитания.

Хорошая традиция есть у коммунистов: подводя итоги, сосредотачивать внимание на недостатках, намечать пути их устранения. В докладе секретаря парткома было отмечено, что партийный комитет недостаточно активно включается в решение хозяйственных вопросов, мало внимания уделяет вопросам совершенствования масово-политической работы в

коллективах и особенно по месту жительства. Как люди ведут себя вне рабочего времени, как воспитывают детей, чем занимают свой досуг — не всегда коммунисты совхоза могут дать на эти вопросы четкие ответы.

В выступлениях коммунистов, как и в докладе, говорилось в основном о задачах пока нерешенных. О неустроенности быта животноводов, низкой дисциплине труда на четвертой ферме сказала бригадир животноводства Е. Н. БЕДАРЕВА, о плохой подготовленности летних высосов — Р. Н. ЛЕСНИКОВА. Главный агроном совхоза И. Ф. НАДЕЕВ обратил внимание на недостаточное внимание управляющих, бригадиров к кормовым культурам. Директор совхоза В. Ф. БЫКОВ в выступлении назвал задачи, на решение которых нужно сосредоточить внимание в первую очередь: повышение продуктивности животноводства, обеспечение хозяйства кадрами, строительство жилья.

На собрании выступил председатель райисполкома Е. Я. МАКАРОВ.

— Сегодня, — сказал он, — коммунисты анализируют что-то работы не только отчетного периода, но всего завершающего года десятой пятилетки. Очень много сделано в совхозе за год. Коллектив его выполнил пятилетний план по сдаче зерна государству. Хороших показателей добились животноводы. Впереди на всех производственных участках идут коммунисты. Достойно встретить XXVI съезд партии главная задача.

Т. СМИРНОВА.



НА СНИМКЕ: ВАСИЛЬЕВ Валерий Петрович тракторист колхоза им. Ильиша. Ежегодно, работая на уборке кукурузы, коммунист Васильев добивается наилучших результатов в социалистическом соревновании. И в этом году он стал лидером соревнования на скашивании кукурузы. При норме скосить кукурузу на 100 гектарах, он скосил ее на 141 гектаре и занял первое место в колхозе.

Фото Б. Гулишевского.

◆ За высокую эффективность поливного гектара

МОЖНО ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Наше интервью

Для мелиораторов закончился поливной сезон, но работы у них не уменьшились. Им предстоит сделать еще многое, чтобы в будущем году получить полную отдачу от каждого поливного гектара. Наш корреспондент Г. Соловьев встретился с главным инженером-мелиоратором районного сельхозуправления В. Алексеевым и попросил его ответить на вопросы.

— Виталий Григорьевич, каковы успехи мелиораторов в завершающем году десятой пятилетки?

— Завершающийся полевой сезон на территории нашего района был щедрым на осадки. Их было вполне достаточно, чтобы получить неплохой урожай культур. И все-таки выпавшего количества осадков было недостаточно для того, чтобы вырастить необходимое количество кормов для общественного животноводства. Немалый вклад в это дело внесли мелиораторы.

Повсеместно там, где регулярно и систематически велась полив, удалось вырастить два укоса многолетних трав. Например, в колхозе «Россия» звено под руководством Ивана Митрофановича Шипилова получило по 291 центнеру зеленой массы многолетних трав с площади 88 гектаров. Неплохих результатов добились поливальщики и на выращивании однолетних трав на сено, сенаж и зеленую подкормку. «Волжанки» поставлена на якоря, т. е. закреплены на случай сильных ветров. Все

детали, легко поддающиеся коррекции, сняты и после покрытия защитной смазкой убраны в складские помещения. Сейчас в

колхозах и совхозах предстоит провести ремонт (там, где это необходимо) водопроводов, установок, насосных станций. И хотя времени до начала первого полива еще много, это не следует откладывать в долгий ящик. Не секрет, что в некоторых хозяйствах из-за затягивания сроков ремонта оборудования, весной к поливу приступают слишком поздно, а это снижает продуктивность полей.

Хочется отметить тех, кто блажил свой огромный труд в это время: звенья Петра Ивановича Полухина из колхоза «Россия», Павла Леонтьевича Зайцева из колхоза имени 21 партсъезда, Карима Кузьмича Баксарина из колхоза «Сибирь». Вместе с возглавляемыми коллективами звеньевые, применяя передовую технологию полива, сумели добиться рекордных урожаев.

Но такое отношение к поливу наблюдается не везде. Есть еще в районе руководители, считающие мелиорацию делом не стоящим, не дающим желаемого результата. Полив в хозяйствах, возглавляемых такими руководителями, велся нерегулярно, не на всех площадях. Все это и сказалось на урожайности.

— А что сделано в районе для улучшения мелиорации?

— В настоящее время подполье отведено восемь тысяч гектаров, где размещена самая современная агротехника.

◆ На линейных станциях

С ВЫСОКИМ ТРУДОВЫМ ПОДЪЕМОМ

По-ударному трудятся в завершающем году пятилетки рабочие пункта подготовки вагонов станции Проектная.

Была на трудовую вахту в честь предстоящего XXVI съезда партии, коллектив уже добился значительных успехов. Только в августе — сентябре сверх задания было подготовлено под погрузку угле более восьмисот вагонов, это почти четырнадцать длинносоставных маршрутов. При этом время на техническую обработку порожняков составов сокращено в среднем на восемнадцать минут. Все поезда, как правило, отправляются по расписанию, не допущено за этот срок ни единой задержки или отцепки вагонов на всем пути следо-

вания до места выгрузки.

Параллельно с основной работой в пункте подготовки вагонов велась щательная подготовка всего хозяйства к работе в зимних условиях. Отремонтированы служебные и бытовые помещения, сварочное и стеллажное хозяйство. Укомплектован штат вагонников, создан резерв осмотрщиков и слесарей по ремонту вагонов.

Большую организаторскую работу во время подготовки к зиме проделал секретарь парторганизации, делегат на XXV районную партийную конференцию Петр Иванович Шебентов. Героями трудовой вахты можно назвать старших осмотрщиков смен т. К. И. Тюнину, В. И.

КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

● Проектируется дорога

Жители сел Евтино и Новодубровка гг. Кошарова, Логинов, Буймов, Фроменко, Прокудин и другие прислали в редакцию письмо, в котором говорится о том, что по этим населенным пунктам проходит трасса Белово — Пермаки, и это стало настоящей бедой для сельчан, так как нескончаемым потоком идут по дороге машины, поднимая за собой пыль, оставляя едкий запах газов. Нет возможности людям отдохнуть после трудового дня, так как очень шумно, детям нельзя погреть, и даже хозяйствам белье невозможно выстирить — везде достанут пыль и копоть.

Письмо было направлено в Беловское дорожное ремонтно-строительное управление и на него ответил главный инженер ДРСУ Н. В. ЖАБИН, который сообщил, что силами проектно-сметной конторы «Кемеровоавтодора» осуществляется проектирование автомобильной дороги в обход села Евтино и Новодубровка с выходом на дорогу Каракан — Пермаки. С утверждением проекта начнутся работы по строительству дороги.

● Будет радио

«О радио забыли». Под таким заголовком была напечатана заметка в № 113 нашей газеты от 20 сентября, в которой была изложена жалоба А. Синицыной из колхоза имени 21 партсъезда о том, что ей не устанавливают радио.

На публикацию отвечает начальник ЭТУС И. И. КОНЫЕВ. Он сообщил, что тов. Синицыной следует подать заявление в Беловский ЭТУС об установке радиоточки, после чего радио будет немедленно установлено.

● Лучше поздно, чем никогда

В июле в редакцию пришло письмо из села Старопесчаного от А. Даниловой. В нем автор рассказывала о том, что при укладке трубопровода была повреждена ограда вокруг дома. Трубы, хоть и уложены в траншею, но не засыпаны, и к дому ни подойти ни подъехать.

На это письмо ответил, правда, спустя почти два месяца, зам. директора шахты «Сигнал» А. Н. НАСЕКА. Он сообщил, что ограда А. Даниловой восстановлена, траншея трубопровода засыпана.

ПОДЪЕМОМ

Свиридова, А. И. Журавкину, осмотрщиков — ремонтников А. В. Коновалову, Л. А. Ложкину, В. Ф. Преснякову, В. И. Сереброву, электросварщика А. Н. Раудина и других.

По итогам работы за третий квартал текущего года вагонники станции Проектная заняли первое место в социалистическом соревновании среди всех остальных служб вагонного депо, им вручены денежная премия и переходящее Красное знамя; по отделению дороги им, как инициаторам соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС, присужден переходящий кубок.

М. БРИГИНЕЦ,
наш внешт. корреспондент.

♦ Поступайте на подготовительное отделение

ВСЕ ИДЕТ ОТ УЧИТЕЛЯ

В руках учителя — будущее нашего народа. Вооружая школьников знаниями, учитель стоит у истока любой человеческой профессии.

В Приморском крае учителей высшей квалификации готовят Уссурийский государственный педагогический институт, организованный в 1954 году. За время своего существования институт подготовил 10 тыс. квалифицированных педагогов.

В этом году институт объявил очередной прием слушателей на подготовительное отделение по следующим специальностям: математика и физика, русский язык и литература, биология и химия, иностранный язык, педагогика и методика начального обучения, а также история, обществоведение и английский язык.

Подготовительное отделение в институте работает с 1971 года. За это время его окончило свыше 600 человек.

Кто же имеет право учиться на подготовительном отделении и каков порядок зачисления на это отделение?

На подготовительное отделение или рабфак принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, демобилизованных воинов. Молодые рабочие, поступающие на подготовительное отделение, должны иметь стаж практической работы не менее одного года. Отбор и направление молодежи на это отделение осуществляется непосредственно руководителями предприятий, строек, организаций транспорта и связи, совхозов по рекомендациям партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

На подготовительное отделение могут быть зачислены (только по направлениям) рабочие, демобилизованные воины, как имеющие среднее образование, так и окончившие средние специальные учебные заведения или профтехучилища с законченным средним образованием.

На подготовительное отделение могут быть также зачислены по направлениям — освобожденные секретари партийных, комсомольских организаций, промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, совхозов.

Промышленные предприятия могут направлять на подготовительное отделение лаборантов и контролеров, если их труд оплачивается по тарифной сетке рабочих, что должно быть под-

тверждено записью в трудовой книжке. Совхозы имеют право направлять только рабочих.

На подготовительное отделение могут быть направлены все члены колхозов, независимо от рода их деятельности. Лица, не являющиеся членами колхозов, не могут поступать по направлению колхозов.

При приеме на подготовительное отделение рабочих, колхозников, следует иметь в виду, что стаж их практической работы должен быть непрерывным в течение последнего года работы на данном предприятии (колхозе) в должностях рабочих или колхозников.

Сезонные рабочие могут зачисляться на подготовительное отделение, если общий стаж их работы на направляющем предприятии с сезонным характером работы составляет по совокупности не менее года.

Рекомендации для поступления на подготовительное отделение должны выдаваться только тем лицам, которые на момент рассмотрения вопроса о направлении их на обучение имеют стаж работы не менее года. При этом необходимо иметь ввиду, что время работы в качестве учеников не учитывается при приеме на подготовительное отделение.

Лица, окончившие дневные общеобразовательные школы, могут быть приняты на подготовительное отделение лишь при наличии у них стажа работы не менее одного года после окончания школы.

Медицинские работники, воспитатели детских садов и яслей, пионервожатые не могут быть направлены на подготовительное отделение.

Занятия на подготовительном отделении продолжаются восемь месяцев и заканчиваются в июне, перед вступительными экзаменами.

Слушатели, окончившие подготовительное отделение в это время, зачисляются на 1 курс без вступительных экзаменов.

Лица, направляемые на подготовительное отделение, представляют: заявление, направление на подготовительное отделение, документ о среднем образовании (в подлиннике), характеристику, 4 фотокарточки размером 3×4 см, медсправку о состоянии здоровья (форма 286), выписку из трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия, организации, а после зачисления — трудовую книжку.

Прием заявлений на подготовительное отделение с 1 октября по 25 ноября.

Документ следует направлять по адресу: 692500, г. Уссурийск, ул. Некрасова, 35, Уссурийский государственный педагогический институт, подготовительное отделение.

В. ПИШУН, проректор по научной работе Уссурийского педагогического института, доцент.

«Пропасть»

ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ
Вторник, 14 октября.

«Добротель торжествует»

ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ СПЕКТАКЛЬ ПО ПЬЕСЕ Ж. БЕРРА
и Л. ВЕРНЕЙЛЯ.

Суббота, 18 октября.

В тот день все складывалось на редкость неудачно для начинающей писательницы Мадлен Верде и ее подруги, молодого адвоката Полин Молеон. Неприятность за неприятностью так и сыпалась на двух молодых обитательниц маленькой квартиры на улице Жакоб в Париже. Издатель отверг новый роман Мадлен, старьевщик забрал пишущую машинку, работа, на которую рассчитывала Мадлен, оказалась должностью сдержанки богача Монферана, реальная угроза быть выброшенными за долги на улицу нависла над подругами. «Сюрприз» преподнес возлюбленный Мадлен — наследник фирмы «Шины Боннар» Андрэ. Юный шалопай, чтобы завоевать доверие папаши и поправить свои финансовые дела, решил «принести жертву» — жениться на богатой. Было

от чего впасть в отчаяние. А тут еще визит инспектора уголовного розыска: Мадлен подозревается в убийстве Монферана. Не удачно начавшийся день обернулся полной катастрофой.

Но недаром Мадлен Верде называет себя писательницей. Кроме смелости и изворотливости, присущей истинной представительнице бедных кварталов Парижа, она обладает проницательностью и социальным чутьем художника, способностью видеть внутренние пружины общества. И она рискует взять на себя вину, признаться в убийстве, которого не совершила. Тем более, что адвокат у нее «под руку» — близкая подруга, мэтр Полин Молеон.

Судебные власти, охотно подхватившие эффектную версию — девушка убивает человека, посягнувшего на ее честь, присяжные, решавшие судьбу обвиняе-

мости жить в дружбе и согласии...

Автор сценария — В. Сихарулидзе, режиссер — М. Гавадзе. В главной роли Л. Пиллани.

мой, исходя из собственных интересов, — словом, налицо вся противвшая система буржуазного судопроизводства. Разыгрывается процесс по сценарию Мадлен Верде. Расчет подруг оказывается верным: то общество, которое не хотело знать бедных, никому не известных девушек, теперь распахивает объятия для них, ставших знаменитыми, пусть и весьма неблаговидным способом. Оказывается, что в мире капитала, где торжествует великий закон, самый верный путь к благополучию и обогащению — преступление.

Такую историю рассказали в своей пьесе «Добротель торжествует» французские драматурги Б. Берр и Л. Вернейль. Она стала основой телевизионного спектакля, премьеру которого вы увидите на этой неделе. Постановка Г. Зелинского. В ролях: Мадлен Верде — И. Юрьевич, Полин Молеон — Т. Дегтерева, Дезире Шомет — Ю. Яковлев, Рабуссе — В. Кенигсон, Брен — А. Эйбоженко, Андрэ — П. Олев, месье Боннар — В. Якуп и другие.

• Впервые на экране Центрального телевидения**„Рудин“**

Воскресенье, 19 октября.

Кинорежиссер К. Войнов обратился к известному роману Тургенева «Рудин», который, по словам Н. Г. Чернышевского, произвел «очень сильное впечатление» на передовую русскую общественность 50-х годов прошлого века.

«Мы стремились передать на экране, — говорит К. Войнов, — дух книги И. С. Тургенева, ее активную гражданственность, ее высочайший художественный смысл».

В ролях: Рудин — О. Ефремов, Лежнев — А. Джигарханян, рассказывает актер Стефан Да-

наилов, — но образ Загубанского, человека необыкновенного личного мужества и отваги, мне особенно близок и дорог. Я стремился создать образ революционера-интернационалиста, бесконечно преданного ленинскому делу, несмотря на преследования царских жандармов, с честью выполнившего важнейшее партийное задание.

Автор сценария — К. Исаев, режиссер — В. Янчев.

В ролях: Конкордия — Ж. Болотова, Бакалов — В. Пехливанов, Критский — Е. Леонов, Яша барончик — Н. Губенко и другие.

«Мосфильм» (СССР) и Студия художественных фильмов (НРБ), 1967 г.

ТАМ, ГДЕ СНИМАЛСЯ ФИЛЬМ «ИВАН БРОВКИН»

Оренбургская область. Многим памятны кадры из кинофильма «Иван Бровкин на целине». По бескрайним просторам колоссальных хлебов величаво движутся комбайны. Автомашины едва успевают отвозить от них полностью кузова отборного зерна.

Еще более величественную картину в ордене Ленина совхозе «Комсомольский», где снимался фильм, можно было видеть в нынешнюю жатву. Наметив продать государству 179 тысяч центнеров зерна, в хозяйстве дважды пересматривали обязательства и брали более напряженные. Теперь в государственные кладовые решено отправить свыше трехсот тысяч центнеров зерна. По подсчетам экономистов, совхоз нынешней осенью получит солидную прибыль: около двух миллионов рублей.

Большие изменения в хозяйстве произошли за десятую пятилетку в социально-экономическом плане. Построено много жилых домов, новые школы и детский сад, газифицированы пятьдесят квартир, заасфальтировано более сорока тысяч квадратных метров дорог.

Зажиточно живут труженики совхоза. Пятьдесят семей имеютличные автомобили и мотоциклы. Значительно возросла зарплата.

На снимке: каравай лучшему водителю; дом первого линника кавалера ордена Ленина механизатора Ивана Рожкова.

(Фотохроника ТАСС)

жественный фильм. 22.30 «Время». 23.15—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». В перерыве (23.35) — «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 17 октября

Москва. 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 А. Островский. «Волки и овцы». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 14.10 и 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 17.30 «Твоя ленинская библиотека». «Две тактики социал-демократии в демократической революции». 18.00 Концерт национального ансамбля песни и танца Народной Демократической Республики Иемен. 18.30 «Телестадион». 19.00 К 60-летию заключения мирного договора между Советской Россией и Финляндией. «СССР — Финляндия: страницы дружбы». Документальный фильм. 19.20 Концерт. 19.45 «Человек и закон». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 К национальному празднику Народной Демократической Республики Иемен — Дню революции. «Там в городах Радфана. Репортаж из Южного Иемена». Документальный телефильм. Кемерово. 21.20 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва. 21.50 «Знаменосцы трудовой славы». О коллективе Ленинградской типографии им. И. Федорова. 22.05 «Пропасть». Премьера художественного короткометражного телефильма. 22.30 «Время». 23.15 Второй фестиваль советской музыки «Московская осень». 00.15—00.30 «Сегодня в мире».



ВТОРНИК, 14 октября

Москва. 10.00 «Время».

10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 А. Островский. «Волки и овцы». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.

14.10 и 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов телевизионных студий

страны. 17.30 «Твоя ленинская библиотека». «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

18.00 Концерт национального ансамбля песни и танца Народной Демократической Республики Иемен.

18.30 «Телестадион». 19.00 К 60-летию заключения мирного договора между Советской Россией и Финляндией. «СССР — Финляндия: страницы дружбы».

Документальный фильм. 19.20 Концерт мастеров искусств и артистической молодежи.

22.30 «Время». 23.15—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). В перерыве (23.35) — «Сегодня в мире».

СУББОТА, 18 октября

Москва. 10.00 «Время».

10.50 Утренняя гимнастика.

11.15 Выставка Буратино.

11.45 «Для вас, родители».

12.15 «Советы и жизнь».

12.45 Позитив. М. Лермонтова. 13.25

«Наш адрес — Советский Союз».

14.00 «Победители».

Клуб фронтовых друзей.

Встреча морских пехотинцев.

15.15 42-й тираж «Спортивного журнала».

15.30 «Маэстро Титт Кузики в театре «Эстония».

Премьера музыкального телефильма.

16.00 «Эрмитаж».

Рембрандт.

21.20 Концерт мастеров искусств и артистической молодежи.

22.30 «Время».

23.15 Второй фестиваль советской музыки «Московская осень».

00.15—00.30 «Сегодня в мире».

СРЕДА, 15 октября

Москва. 10.00 «Время».

10.50 Утренняя гимнастика.

11.15 Программа мультфильмов.

11.30 «Пропасть».

Художественный короткометражный фильм.

11.55 Концерт.

12.25 «Клуб кинопутешествий».

13.25 и 16.00 Новости.

16.20 Программа документальных фильмов.

16.55 Беседы о праве.

17.25 «Родная природа».

17.45 «Русская речь».

18.15 «Мы строим БАМ».

Кемерово. 18.45 «Пульс».

Общественно-политическая программа.

Москва. 19.15 «Отзовитесь, горнисты!».

19.45 «Село: дела и проблемы».

20.15 «Сегодня в мире».

20.30 Второй фестиваль советской музыки «Московская осень».

21.30 «Документальный экран».

22.30 «Время».

23.15 Русские романсы в исполнении народной артистки СССР Е. Образцовой и академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

00.40—00.50 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 октября

Москва. 10.00 «Время».

10.50 «Народные мелодии».

11.05 «Будильник».

11.35 «Служу Советскому Союзу!».

12.35 «Здоровье».

Научно-популярная программа.

13.20 Музыкальная программа «Утренняя почта».

13.55 «Наука и техника».

Киножурнал.

14.05 «Сельский час».

15.05 «Музикальный киоск».

15.35 «Большая перемена».

Художественный фильм.

16.45 «Светлый город».

Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди».

17.20 «Сегодня — День работников пищевой промышленности».

Выступление министра пищевой промышленности СССР В. П. Ленина.

17.35 «По вашим письмам».

Концерт.

18.20 «Клуб кинопутешествий».

19.20 «Международная панорама».

20.05 «Встреча с Т. Хренниковым».

Премьера фильма-концерта.

20.